促进大中小城市和小城镇协调发展

江西新型城镇化主打"城镇群"

本报南昌5月13日电 记者赖永 峰 刘兴报道:在12日召开的江西省城 镇化工作会议上,江西省提出,新型城镇 化要以城镇群为主体形态,构建"一群两 带三区四组团"为主骨架的城镇空间结 构体系。江西省委书记强卫指出,江西 要坚定不移走以人为本、四化同步、优 化布局、生态文明、文化传承的新型城 镇化道路,有序发展大中城市,加快推 进产城融合,建设绿色低碳城镇,改善 人居环境与生活品质,促进大中小城市 和小城镇协调发展,不断提高城镇可持 续发展水平。

江西提出,到2020年全省常住人口 城镇化率达到或接近60%,户籍人口城 镇化率达到40%左右。据介绍,"一群" 是指以南昌为核心、以昌九城镇走廊为

昆城镇发展带,加快建设昌九城镇群和 吉泰城镇群,打造京九城镇发展带;"三 区"是指南昌市中心城区、九江都市区、 赣州都市区;"四组团"是指推进景德 镇、抚州、瑞金、三南(龙南、全南、定南) 4个城镇组团建设。

2013年,其城镇化率从27.69%上升到 48.87%,城镇常住人口由1145万增加 到2210万。但城镇化水平低于全国平均 水平、人口城镇化速率低于土地城镇化 速率、市民化进程低于人口转移速度的 "三低"现状,凸显了江西提升城镇化发 展质量的紧迫性。

多制度上的创新之举。针对户籍人口城 面进行探索。

江西在规划新型城镇化发展时进 一步明确"产城融合"路径,推进园区城 区互动发展。江西将坚持产业园区化、 园区城市化、产城一体化,积极发展特 色产业和劳动力密集产业,大力培育生 产、服务和消费多点支撑的城市经济。 江西鼓励和引导城市企业投资现代农 业,大力发展特色精品农业、绿色有机 农业和观光休闲农业,向农业输入现代 生产要素和专业经营模式,促进城市商 贸、物流、金融、咨询等服务向农村延 伸。江西将加快城镇基础设施向农村 延伸,推动水电路气等基础设施城乡联 通。建设城乡统一的要素市场,探索在 符合规划和用途管制的前提下农村集 体经营性建设用地入市,加快建立统一 的人力资源市场。

关键领域统筹600亿元资金

广东出台财政政策支持稳增长

本报讯 记者张建军报道:为加快化解经济下行压力,广 东最近研究出台财政支持稳定经济增长的政策措施,计划今 年统筹600亿元左右财政资金,对扩大消费、税费优惠等六个 关键领域和重点环节给予财政支持。该政策的实施,预计为 企业减负380亿元以上。

受经济结构调整阵痛期、前期刺激政策消化期等因素叠加 的影响,一季度广东实现地区生产总值13636.91亿元,同比增 长7.2%,较上期回落1.3个百分点,低于年初政府工作报告提出 8.5%的增长目标。为此,广东专门出台措施加大财政支持力度, 明确从基础设施建设、稳定外需、扩大消费、产业发展项目、保障 和改善民生、税费减免优惠等6个方面,加快促进经济稳增长。

创新社会管理模式

辽宁住房投保农户将达百万户

本报讯 记者张允强报道:辽宁省开展农村住房保险,有 531.05万元,预计今年底村住房投保农户将达100万户。

从2013年5月底,辽宁省已在本溪、营口、鞍山和锦州等

海南构建扶贫资金安全屏障

本报讯 记者何伟报道:海南今年将构建扶贫资金项目

去年,海南加大扶贫力度,整合各类涉农资金1.5亿元,安 济作物,以及发展畜禽、蜜蜂和淡水养殖。

重庆鼓励发展夜市经济

本报讯 记者吴陆牧报道:重庆市政府日前审议通过了

《意见》提出,将创新夜市发展理念和发展模式,积极鼓励 引导夜市消费。支持购物、餐饮、文化、休闲等行业延长营业 时间,营造夜间消费氛围。《意见》明确指出,要差异化建设夜 市街区,重点打造两类夜市街区,一是特色型夜市,打造一批 如老字号一条街、风味美食一条街、酒吧一条街、潮流服饰一 条街、珠宝一条街、古玩字画一条街等高品质特色夜市;二是 创业型夜市,开辟以进城务工人员、大学生创业者为主体的小 商品一条街、小吃夜市一条街、二手物品交易市场等特色夜 市,满足创业者的场地需求,增加低收入群体收入。

本版编辑 魏永刚 喻 剑

关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

该机构经中国银行业监督管理委员会贵州监 管局批准、核准,换发《中华人民共和国金融许可

机构编码:B0001S252010052

业务范围:许可该机构经营中国银行

业监督管理委员会依照有关法律、行政法 规和其他规定批准的业务,经营范围以批 准文件所列的为准。

批准成立日期:1999年05月05日

商场一期A区一层门面

发证机关:中国银行业监督管理委员

发证日期:2014年02月27日

效降低了灾害危险,提高了农村居民抵御自然灾害的能力。 目前辽宁省已为1884户农村村民办理了房屋理赔,赔付金额

地推进实施农村住房保险工作并探索商业保险与减灾救灾相 结合的新型社会管理模式。将洪涝、泥石流、雪灾和地震等自 然灾害以及火灾、爆炸等意外事故纳入保险责任范围。各地 区保费额度20元到25元不等,根据居民状况,政府补助5元 到15元,农村低保户和低保边缘户以及五保户由政府全额承 担。辽宁省民政厅救灾处处长王庆湖介绍:"资助易灾地区农 户投保农房保险,有效实现了自然灾害的风险转移,减轻了政 府救灾资金压力,也缓解恢复重建的经济困难。"

六成资金投向产业发展

的安全屏障,按照"简政放权、公开透明、依法严管"的原则,建 立县以上扶贫资金信息披露制度,完善县以下扶贫对象、扶贫 项目公告公示制度,保证财政专项扶贫资金在阳光下运行。

排扶贫贴息资金2000万元,完成60个贫困村整体推进扶贫开 发和6.4万人减贫;在老区建设上安排专项建设资金8500万 元,建设基建项目154个,解决9.3万人行路难、1.8万人饮水安 全难的问题。今年,海南原则上把60%左右扶贫资金投放到产 业发展上,扶持贫困农户种植橡胶、槟榔、甘蔗、油茶、瓜菜等经

差异化建设20条特色街区

《重庆市人民政府关于鼓励发展夜市经济的意见》,提出到 2017年,全市建成市级特色型夜市街区20条、创业型夜市街 区30条,创造就业岗位5万个以上,新增社会消费品零售总 额 350 亿元以上;到 2020年,继续增加市级夜市街区,打造具 有全国影响的特色夜市品牌。

中国银行业监督管理委员会贵州监管局

证》。现予以公告:

中国工商银行股份有限公司贵阳迎宾大道支行

许可证流水号:00462497

住所:贵州省贵阳市遵义路95号浙江

会贵州监管局

此信息可在中国银行业监督管理委员会网站 (www.cbrc.gov.cn)查询

重点,以环湖其他区域性中心城市为支 持,加快构建鄱阳湖生态城市群;"两 带"是指以上饶市、鹰潭市为中心建设 信江河谷城镇群,以新余市、宜春市、萍 乡市为中心建设新宜萍城镇群,打造沪

江西是传统农业大省,2001年至

镇化率偏低,江西提出有序放开南昌市 中心城区落户限制、积极放开其他设区 市中心城区落户限制、全面放开县级城 市和建制镇落户限制,附加在户籍上的 公共权益、社会分配将与户籍制度脱钩, 转而以居住证为载体,建立健全与居住 年限相挂钩的基本公共服务提供机制。 在有序推进农业转移人口市民化过程 中,江西将建立成本分担机制。江西将选 择一批市县和建制镇开展新型城镇化试 点,重点在多元化可持续的城镇化投融 资体制、改革完善农村宅基地制度等方

在推进城镇化过程中,江西也有很

广西下达今年用地计划指标

本报讯 记者周骁骏 童政报 道:广西日前下达2014年用地计划指 标,重点保障重大项目和民生用地。

据了解,广西今年新增建设用地计 划 13000 公顷,其中自治区专项指标 4760公顷。主要用于保障统筹推进重 大项目、农民住宅建设、小微企业标准厂 房建设等改革试点用地、奖励指标等。 广西将严格按项目用地标准核定项目用 地规模,切实提高建设用地利用效率。

藏青工业园建设驶入快车道

本报讯 记者马玉宏、通讯员汤红 红报道:随着园区8条干道路基、管网铺 设基本完工,备受青藏两省区人民关注 的藏青工业园进入快速建设阶段。园区 的规划编制、招商引资等工作进展迅速。

2013年7月27日,青藏两省区人民 政府签署了《关于建设格尔木藏青工业 园区的合作框架协议》。经过半年多的 努力,目前藏青工业园区总长29公里的 园区主干道和管网铺设工作,已完成工 程总量的70%。

七大古都联合宣传传统文化

本报讯 记者孙潜彤报道:由北京、 南京、成都、杭州、西安、郑州、沈阳7城市 共同举办的"走进中国七古都"传统文化 宣传交流活动在沈阳举行了启动仪式。

该活动利用七城全媒体联动形式,集 中把七城市古都文化遗产推介展示出来, 旨在弘扬与核心价值观一脉相承的传统 文化精神。共分为"非遗"、"风情"、"味 道"、"穿越"和"记忆"5条主线,挖掘百姓 身边的非物质文化遗产,介绍各城市、各 民族特色习俗,讲述古都的故事。

新疆首座异地城市候机楼启用

本报讯 记者乔文汇报道:新疆首 座异地城市候机楼——玛纳斯城市候机 楼日前启用,并开始试运营。玛纳斯县 及周边石河子、沙湾、呼图壁等地的乘客 可就近在该候机楼值机,再赴乌鲁木齐 地窝堡国际机场安检后,即可乘机。

玛纳斯城市候机楼由新疆天山碧玉 文化旅游产业园开发有限公司建设,由新 疆机场集团公司提供技术支持。该候机 楼距乌鲁木齐机场约100公里,与机场实 现信息实时共享,乘客在此可以购票、办 理登机牌,乘坐机场快线直达机场。

从生产的零配件上了"嫦娥三号"、辽宁号航母,到科技成果 运用于干旱的土地上促农牧业发展-

宁夏科技创新辟蹊径



地处西北的宁夏回族自治区,无 论人口还是科研力量,都算不上 强。但在近年来的多个国家科技创 新成果中,都留下了他们的汗水。 宁夏的科技创新之路,独辟蹊径,

耐人寻味。 "嫦娥三号"成功落月,中国航 天集团致电中色(宁夏)东方集团, 感谢他们的贡献。中色东方国家钽铌 材料特种中心副主任周晓军介绍, "在'玉兔'号月球车上,我们研发 的发动机部位7500N推力室喷火,助 推'玉兔'号平稳落月。"无论是在 我国神舟升空、蛟龙潜海过程中, 还 是在三峡工程和辽宁号航母建设上,

都有宁夏尖端科技的突出贡献。 宁夏科技创新走的是特色之路。 宁夏科技厅厅长马清贵说:"经济总 量小,科技人才少,研发投入低。 特殊的区情逼迫我们在科技创新领 域只有独辟蹊径!"他把这条"蹊 径"解释为八个字:定位要好,方

他们以开放的意识做好"有所不 国家尖端科技863计划或973 计划前沿基础研发项目,宁夏够不 上。那么尖端科技宁夏就不能碰、 不敢试吗?宁夏选择的路径是甘当 学徒和配角。

宁夏中色东方集团坚持科学创 新, 钽铌铍尖端技术始终位居国际 前沿。近些年中色东方又先后为 "神舟五号"到"神舟十号"飞船、 探月工程、北斗卫星、"蛟龙号"载 人深潜器等提供了高性能配套材 料;神华宁煤集团"十年磨一剑", 吸纳全国各地一流的煤化工研发人 才,成功地攻克煤化工乃至煤制油 100多个技术创新项目,多套装置 实现世界首次工业化应用。为辽 宁号航母生产出特种钢丝产品的宁 夏恒力公司,为三峡工程贡献出大 型水轮机叶片的宁夏共享铸造公 司,都是宁夏在顶尖科技创新领域



在宁夏中卫市沙坡头区一处育苗中心,工作人员为日光温棚内的花苗

近年来,宁夏中卫利用优势的光照条件大力发展温棚育苗、供港蔬菜种 植等设施农业,通过采用工厂化育苗、新品种应用、生物秸秆反应堆、高垄覆

膜、病虫害绿色防控、自动卷帘机应用等技术带动农民增产增收。 目前,全市发展设施农业面积超过16万亩,并通过扶持流通合作社与 本地连锁超市、直销菜店对接,推行蔬菜直供、订单生产等,提高农民的种植 新华社记者 彭昭之摄

拼杀出一条路的标志性企业。

一方面向高端科技发展;另一方 面还要把高端技术应用到土地上。 宁夏经济欠发达, 先天条件不足。 他们瞄准应用技术领域狠抓苦干, 用技术优势来装备农业。

宁夏应用科技从现代农业入手。 从一代大棚种植技术普及,到二代 大棚种植工艺应用; 从铝合金钢架 结构等硬件设施配备,到温度可 调、水分可控的智能化软件技术推

展百万亩; 寸草不生的中部干旱带 百万亩硒砂瓜产业,产品畅销沿海 高端市场; 西海固地区目前冷凉设 施蔬菜基地发展到50万亩、年产 180万吨,其西芹、西兰花、娃娃菜 热销深圳、广州、香港等地。全区 在5000多名"科特派"的带动引导 下,水稻、玉米每亩单产超过农业 大省,多种果蔬产品热销北上广深 等地高端市场。

广。5年间,宁夏现代设施农业已发

《洞庭湖生态经济区规划》印发

洞庭湖区崛起:生态优先民生为本

本报北京5月13日讯 记者林火灿 报道:《洞庭湖生态经济区规划》目前印 发。13日,国家发展改革委有关负责人表 示,将坚持民生为本,优先解决血吸虫病 防治、城乡饮水安全等突出民生问题,使 人民生活幸福指数明显提升。

洞庭湖地跨湖南、湖北两省,是我国 第二大淡水湖、长江中下游地区最大的调 蓄性湖泊和亚洲最大的内陆湿地。近年 来,受江湖关系、气候变化和人类活动等 多重因素影响,洞庭湖湖泊日益萎缩,已 由洪涝灾害频发演化为趋势性缺水,低枯 水位期提前,长江年入湖水量大幅减少; 生态环境恶化,湿地萎缩,加上农业源化 学需氧量和氨氮排放量增加,导致湖体自

净能力降低,水质总体呈中营养状态,工 农业生产用水特别是城乡居民饮水安全 受到严重威胁;湖区农业比重大,农村人 口多,"三农"问题突出,生态保护区、蓄滞 洪区发展制约因素多,基础设施滞后,工 业化和城镇化水平不高,地方财力比较薄 弱,湖区已从历史上的富庶之地变成发展 较慢、相对落后的地区。 实施《规划》,是深入实施促进中部地

区崛起战略的重大举措,对于探索大湖流 域以生态文明建设引领经济社会全面发展 新路径,促进长江中游城市群一体化发展 和长江全流域开发开放具有重要意义。

《规划》提出,将加强血吸虫病防治, 组织实施关键技术和重大专项攻关,提高

血吸虫疫情监测、预警和突发疫情应急处 置等防治能力,力争到2020年,以行政村 为单位,居民和家畜血吸虫感染率将至 0.1%以下。上述负责人表示,《规划》突出 保障和改善民生问题,以加强血吸虫病防 治、保障城乡饮水安全、建设绿色生态乡 村、改善人居环境等内容为着力点,以实 现城乡基本公共服务均等化、建设和谐社 会为目标,体现了以人为本的理念。

《规划》明确,将落实生态环境保护 "一票否决"制度,探索建立生态系统保 护修复和污染防治区域联动机制,并支 持新建、改造覆盖城乡的垃圾和污水处 理厂(站),配置脱氮除磷设施,提升城市 污染物处理能力和水平。到2020年,湖 城镇污水集中处理率达到95%,城镇垃 圾无害化处理率达到95%以上,农村生 活垃圾无害化处理率达到80%以上。 上述负责人表示,生态优先是在综

区所有市县和重点镇建成污水处理厂,

合分析洞庭湖区比较优势和发展背景的 基础上,对洞庭湖区作出的重要战略选 择,这既符合国家从宏观层面对洞庭湖 地区提出的总体要求,也是洞庭湖区实 现崛起的有效途径。 据悉,洞庭湖生态经济区建设将广泛

吸引社会资本参与工程建设和管理,支持 重大水利工程、生态环境等项目建设,合理 确定中央和地方投资分摊比例,适时适度 发展村镇银行等新型农村金融机构。